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Архиерейска света Литургия и молебен към 
свети Николай Чудотворец при Морския храм 
на Варна

На 6 декември 2019 г. стотици варненци почетоха паметта на свети Николай 
Мирликийски Чудотворец. Морският храм на Варна, посветен на светеца, 
празнува своя храмов празник днес. Негово Високопреосвещенство 
Варненският и Великопреславски митрополит Йоан възглави празничната 
света Литургия в съслужение с иконом Василий Шаган – председател на 
храма, протойереите Ясен Керчев и Михаил Манев, свещениците Илия Попов 
и Михаил Миленков, както и митрополитският дякон Любомир Георгиев и 
дякон Венцислав Георгиев.

Благолепният храм бе песенно украсен от църковните песнопения, 
изпълнени от клиросните певци Тодор Тодоров, Александър Александров и 
сборната група от клиросни певци при храма с диригент Мартин Димитров. 
По време на светата Литургия песенно се включи и църковният хор при храма 



с диригент Наталия Ладинска.

Варненска и Великопреславка епархия се сдоби с четирима нови четци, певци 
и свещоносци в деня, посветен на свети Николай – д-р Никола Златарски, 
Иван Димитров, Данаил Димов и Димитър Георгиев, които бяха постригани в 
първата степен на свещенството от Негово Високопреосвещенство 
митропоит Йоан.

След причастяването на множеството вярващи християни и направения 
отпуст, митрополит Йоан поздрави всички именници и призова 
присъстващите да се включват в молебена и военния ритуал, които по 
установената традиция се извършват на Никулден. На този ден, след края на 
Божествената света Литургия, шествие с частица от честните мощи на свети 
Николай и икона с лика му, както и други храмови светини се отправи към 
площада пред храма, където Негово Високопреосвещенство отслужи молебен 
към свети Николай за благословение на всички моряци. След това на всички 
бе раздадено рибно ястие.

Сред официалните лица, присъствали на молебена и военния ритуал, бяха 
министърът на отбраната г-н Красимир Каракачанов, началникът на 
отбраната генерал Андрей Боцев, висши офицери, г-н Стоян Пасев, областнен 
управител на Област Варна, г-н Иван Портних, кмет на Община Варна, 
контраадмирал Кирил Михайлов, главнокомандващ на Военноморските сили 
на Република България, капитан I ранг Камен Кукуров, началник на Щаба на 
Военноморските сили, флотилен адмирал проф. д.в.н. Боян Медникаров, 
началник на ВВМУ “Н. Й. Вапцаров” – Варна и други.



Митрополит Йоан произнесе слово и отбеляза, че „голяма част от 
православния свят в този ден отправя своя духовен взор към свети Николай, 
архиепископ Мирликийски Чудотворец. Нашият град е свързан по апостолско 
приемство със свети апостол Андрей Първозвани. Но до голяма степен всички 
моряци, всички, които живеят тук – на морския бряг, неминуемо чувстват за 
свой закрилник и свети Николай“. Архиереят отбеляза още: „Близо 1700 
години, или 1677, откакто свети Николай помага чрез своята целебна сила и 
благодат, и със светите си мощи на всички човеци. И толкова много е 
почитан той, че след Пресвета Богородица и свети Йоан Предтеча надали 
има светец с такова широко почитание. Мощите му са в Бари (Италия) и има 
поне три тома изписани и в нашата съвременност на изцерения на тежко 
болни човеци, на чудеса, проявили се към отделни моряци за тяхното 
спасяване, обуреваемите в морето хора и по много начини проявена 
милосърдност.“

Митрополит Йоан обърна внимание на една от стихирите, посветени на свети 
Николай, в която се казва: “нека житието ви да бъде по името ви”. А името на 
светеца означава “победител на народите”. Негово Високопреосвещенство 
благопожела свети Николай да помага на всички.
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